

商丘：“河市”繁华堪比《清明上河图》

陈青/文 胡龙召/摄



第十四站：商丘 下一站：淮北



商丘古城

被称为“江淮屏障”和“腰带之地”的商丘是历史文化厚重的古城，在隋唐时期它因为大运河通航而成为著名的都市之一，北宋时出现的“河市”繁华堪比《清明上河图》所描绘的场景。前、昨两日，“大运河：我们未来的生活”全媒体行动来到第十四站商丘。

隋唐大运河商丘段是通济渠（又称汴河）的重要组成部分，西接开封杞县，东接安徽濉溪，沿途经过商丘市的睢县、宁陵县、梁园区、睢阳区、虞城县、夏邑县、永城市7个县（市）区，呈西北东南流向，全长199.7公里。它一头连着黄河文化，一头连着江淮文化。

站在通济渠商丘南关段考古发掘工地，商丘申遗办的陈登华介绍：“黄河改道后，通济渠大多埋藏于地下，如今大运河商丘段以考古景观为主，这里发掘出的汴河河岸是夯筑而成的。”陈登华指着直立陡峭的河岸说，“应该是北宋时期南京城南汴河的‘河

市区’和码头区。”根据考古发掘清理出大量的建筑砖瓦和发掘出的瓷器、瓷片，说明当时两岸建筑密集，全国各地的大量物资在此集散，形成的“河市”繁华堪比《清明上河图》。商丘南关段码头的发现和挖掘，为隋唐大运河申遗提供了强有力的历史佐证。

为了保护千年前的地面，考古现场采取了回填和搭建大棚，抽水机还在不停地工作，“这里将来可能建成遗址公园等”，陈登华认为，那时大运河将离百姓的生活更近一些。

“这里的运河河道原来有100多米宽，”夏邑县文化局一名工作人员为我们打开了通济渠商丘夏邑段考古发掘工地的铁丝门，夏邑段运河故道位于济阳镇，考古发掘现场的是被埋在地下的运河，夏邑段还有保留水面的运河长约2000米，如今人们在那里种上了藕，运河也算是活了。”

“昔我游宋中，惟梁孝王都。名今陈

留亚，剧则见魏俱。邑中九万家，高栋照通衢。舟车半天下，主客多欢娱。”这是唐朝诗人杜甫描述的繁华的商丘。商丘古城历史上出现多次繁荣辉煌时期，也多与运河的开凿贯通密切相关。运河通航后，商丘水路西到京师，南达江淮，粮商、盐商、茶商、丝商云集，商业繁荣，成为唐宋时期中原乃至北方前往南方的重要通道，交通枢纽地位凸显，城市规模扩大，城市人口增加。

距今已有500余年历史的商丘古城下，同时叠压着春秋时期的宋国都城、秦汉和隋唐时期的睢阳城、北宋应天府南京城、明代归德府城等6座都城、古城。古城南门外东侧是我国四大书院之一的应天书院，大文学家范仲淹在此昼夜苦学五年，终成大器。这座书院还培育出了被誉为“清初文章第一家”的侯方域，他和李香君凄美婉约的爱情故事广为人知，古城内还有侯方域的故居壮悔堂。在应天书院外的护城河边，有垂钓的人们，还有摆了12年饮料摊的刘大爷。收

音机里正在播出单田芳的评书，说起侯方域的故事刘大爷也头头是道。

如今商丘古城成为人们休闲娱乐的好去处。一位70多岁的老大爷介绍，来古城参观的游客很多，他的电动三轮车也揽客做生意，旺季时最多的一天挣到300元。缓步行进在古城的大道上，树荫下有众多百姓休闲娱乐，麻将牌九喝茶聊天什么都有。睢阳区应天戏社的票友正在表演豫剧，71岁的张时明和老伙伴也在现场乐呵呵地拍着腿打节奏，“这里每逢周一、周三、周五的下午3点到5点半都有戏曲活动。”

1999年修复的商丘古城城墙周长3.6公里，有东西南北四门。城内主道两边店铺林立，黑底金字招牌在太阳下闪闪发光。在一家专卖高粱酒的小铺子里，年轻的老板一边忙着给顾客打酒，一边自豪地说：“我这里的酒都是粮食酿造的，口感一级棒，刘佩琦是我们的代言人。”他还说，政府对古城将有统一改造的计划，“到时商丘名气更大，来参观的游客肯定也会更多。”

1999年修复的商丘古城城墙周长3.6公里，有东西南北四门。城内主道两边店铺林立，黑底金字招牌在太阳下闪闪发光。在一家专卖高粱酒的小铺子里，年轻的老板一边忙着给顾客打酒，一边自豪地说：“我这里的酒都是粮食酿造的，口感一级棒，刘佩琦是我们的代言人。”他还说，政府对古城将有统一改造的计划，“到时商丘名气更大，来参观的游客肯定也会更多。”

法网：李娜爆冷首轮出局



5月27日，李娜在比赛中。当日，在法国巴黎举行的2014年法国网球公开赛女子单打第一轮比赛中，中国选手李娜以1:2不敌法国选手姆拉德诺维奇，无缘第二轮。
(新华社发)

田管中心：加强马拉松赛事管理 报名环节或引入测试

据新华社北京5月27日电 (记者吴俊宽) 25日的昆明高原国际半程马拉松发生了一参赛选手猝死的悲剧。国家体育总局田管中心副主任王大卫27日接受记者采访时表示，在今后国内的马拉松赛事中田管中心除了要进一步加强赛事组织管理工作外，还将细化安全宣传教育，尽可能降低猝死悲剧发生的几率。

25日的比赛中，10名参赛人员出现身体不适，其中1人经抢救无效死亡。“昆明高原马拉松赛出现选手猝死让我们感到心情悲痛，”王大卫说，“现在国内的马拉松比赛百分之九十九是大众选手，他们是组委会服务保障的重点，而他们的健康又是我们最看重的，只是我们没有办法做到完全掌控。”

据王大卫介绍，下一步田管中心除了要继续加强赛事组织管理工作外，还计划推出细化安全宣传教育的新举措。“我们计划在今后的马拉松比赛报名环节细化对参赛风险的告知与提醒，需要报名者逐条阅读，甚至可能引入一些小测试，全部答对才能成功报名。”王大卫说，“要用这样细化的手段确保他们仔细阅读并理解这些内容。”

“另外在参赛选手领取号码布等参赛物品以及赛前检录等待开赛时，我们也会利用广播、大屏幕等手段提醒参赛选手在比赛中量力而行，对自己的身体状况作出正确的判断。”王大卫说。据介绍，目前国内的一些马拉松比赛组委会可通过短信和微信将安全须知推送给参赛选手。田管中心也有计划将这一举措推广到国内的所有赛事中。

“马拉松和长跑有一定的风险。我们要做的是鼓励和引导参与者科学健身，切实降低事故发生的可能性，但绝不能因噎废食，否定马拉松在全民健身中的重要作用。”王大卫说。

喜剧《疯狂72小时》点映

本报讯 (记者南华 通讯员方璐) 由大盛国际传媒有限公司等发行的黑色爆笑喜剧电影《疯狂72小时》，昨日在宁波影都点映。

该片由东京国际电影节评委会特别奖获奖导演李继贤执导，李青阳编剧，“喜剧女王”闫妮与耿乐、邵兵、包贝尔、乔任梁、李菁等五位型男联袂主演，讲述一个发生在三天三夜时间中的疯狂狂盗宝故事。久违喜剧大银幕的闫妮在片中重拾喜剧路线，化身继承千万古董家产的女土豪兼“女神经”许三娜，在与“笨贼”接连的阴差阳错中碰撞出绝佳的疯狂“笑”果。该片将于6月6日全国公映。

端午偶遇儿童节 免费名额蜂拥来

去象山影视城吃海鲜粽、玩纸飞机、秀嘉年华、摘白枇杷

端午小长假即将来临，如果你还忙碌在“战线”上，却不知去哪儿放松？如何轻松度过小长假？如何给家里的宝贝过一个有意义的儿童节？摘枇杷、飞纸飞机、秀影视嘉年华、尝象山海鲜粽……象山影视城为您奉上内容丰富、营养全面、童趣无邪、节味浓郁的端午亲子“旅游大餐”，仅一座桥的距离，还不行动起来？

免什么——免象山影视城门票

在端午节期间，爱穿古装的“表现控”来福利了，只要你每天上午9:30前穿上旗袍等古装就可以免费入园，每天限前50名；身高在1.5米以下的儿童（需成人陪同）、持70周岁以上老年证、现役军官证、残疾证、新闻记者证等人群可免费入园。持60周岁以上有效证件的“老玩童”给予对折优惠；不仅如此，只要你凭象山港大桥高速公路收费票据凭证、行驶证、本人驾驶证三证合一，到象山影视城游客中心换取免费名额，每车限一人，每天限30名，先到先得，送完为止，早起的鸟儿有食吃，赶紧来排队吧！

吃什么——吃独一无二的象山海鲜粽

象山影视城在端午期间，将在襄阳城内为你准备了丰富的原材料，免费为你传授包粽子的传统美食技艺，展示自己手艺的同时，为自己品牌的粽子叫卖吧！红枣馅、大肉馅等平时都可以在超市买到，在象山影视城你可以免费品尝到牡蛎馅、白虾馅、淡菜馅等象山海鲜粽，还有百合馅、黄花菜馅、玫瑰花馅等鲜花粽，更独到的是，还有润肺暖胃、止咳化痰的新桥枇杷水果粽，带你重游《舌尖上的中国》，瞧瞧，哈喇子都流下来了，还不行动？

玩什么——玩童趣无邪的纸飞机

纸飞机是每个人童年必玩的一项游戏。在这个端午节，象山影视城隆重举办“快乐童年、放飞梦想”纸飞机亲子大赛活动，小朋友开动脑筋，爸爸妈妈使出你们的“杀手锏”，制作创意新颖、造型美观的纸飞机，只要你有足够的创意，让你的飞机飞得更久、更远，就有机会将遥控直升飞机抱回

端午偶遇儿童节 免费名额蜂拥来

去象山影视城吃海鲜粽、玩纸飞机、秀嘉年华、摘白枇杷

●日前在长沙举行的2014第16届全国邮展上，宁波市邮协老会长李少华的邮集《我的盲人爷爷》和沈洋的邮集《大清邮政时期宁波邮戳》均获一枚类镀金奖；我市张建伟参展的《风景日戳选》一书荣获文献类大银奖。

(记者 南华 通讯员 戴佩裕)



秀什么——秀出你的影视嘉年华

第三届影视嘉年华在端午期间持续进行！海绵宝宝、米老鼠、唐老鸭等影视人物秀、happy婚礼秀、巡游综艺秀、影视演艺秀等各种秀恭候你的加入，当你疲惫地到达目的地时，憨态可掬的唐老鸭和米老鼠热情地迎接你，跟随着劲爆的嘉年华音乐，全身的细胞顿时活跃起来；到影视梦工场、魔幻剧场演男女一号，你還将在花果山、水帘洞偶遇唐僧师徒四人正赶往西天取经，让你穿越在影视时光隧道中，如此精彩，还不拿出你的手机，拍照合影、发朋友圈、发微博，一起秀出属于你的影视嘉年华吧！

带什么——带新桥白沙鲜枇杷

5月23日新桥枇杷正式上市了！新桥枇杷已有700余年的历史，现种植面积约8000余亩，以白沙枇杷为主，口感细腻、果实润甜，端午节正是采摘品尝枇杷的好时节！这个端午就给小朋友普及一下枇杷知识吧，枇杷树、枇杷花、枇杷膏、枇杷蜜……还有更多的枇杷医药价值，最重要的是，别忘了带点枇杷给亲朋好友品尝，不贵不贵，也就十来元一斤，超赞！

»»» 自驾游线路：宁波上高速—宁波绕城—云龙互通—象山港大桥—象山下高速—象山县城—石浦方向—根据路牌到达景区

报名热线：87651111、87295090、87112111、27666666、87872388

新桥枇杷自驾采摘：www.myoyo.cn 订购 新桥枇杷团购：65881555

象山影视城：4007 113355



昨晚，鄞州洞桥镇举行八戒西瓜节暨“我为歌狂”歌手大赛总决赛，11名歌手展示了精彩的演唱功夫。近千名群众“听最美声音，尝洞桥好西瓜”，度过欢乐的夜晚。

(朱军备 鲍琼芳 摄)

章鱼保罗“后继有人” 熊猫预测世界杯

据新华社成都5月27日电 (记者余里)

记者27日从中国保护大熊猫研究中心获悉，今年巴西世界杯将推出“熊猫预测世界杯”活动，中国国宝即将为广大球迷进行预测。

德国的章鱼保罗算得上是2010年世界杯场外最具人气的动物明星。在南非世界杯上一般预测对了德国队全部7场比赛以及决赛西班牙队战胜荷兰队的结果，获封“章鱼帝”。如今，中国派出国宝大熊猫，战果又将如何？

据悉，在搜狐社区推出的此次“熊猫

预测世界杯”活动中，一到两岁的大熊猫宝宝将从小组赛开始对各阶段的重要赛事进行预测，此外一些各界专家明星将受邀参与到“熊猫预测世界杯”

的评论中。

活动初定的预测方式有很多种，比如让熊猫选择不同国旗的食物，或让熊猫爬上悬挂不同国旗的树等，最终的预测方式还在讨论中。

据介绍，尽管大熊猫是人尽皆知的国宝，但大熊猫的保护工作对不少人来说还很陌生。目前在中国保护大熊猫研究中心工作的志愿者中，大多数是外籍人士，约占80%。中国保护大熊猫研究中心希望借助此次活动，唤起更多人对大熊猫保护工作的认识。

活动一：秒杀周五房价，限时限量抢购

活动时间：每星期五，当天12:00-13:00

抢购电话：0574-58996633

活动时间内预定当天达蓬山大酒店高级湖景房，享受优惠价499/间夜(法定节假日，杨梅节除外)，数量有限，抢完为止。

活动二：关注微信，一元领点点(第一期微信活动)

活动时间：6月1日儿童节

活动地点：达蓬山大酒店一楼托斯卡纳西餐厅

儿童节当天，享用自助餐的客人扫一扫并关注达蓬山微信，只需另付一元即可获得吉祥物点点(小)一个，每人限一次。

活动三：关注特惠，购汉堡赠可乐

活动时间：6月1日儿童节

活动地点：达蓬山环湖乐园(凤凰城汉堡店)

儿童节当天，在环湖乐园凤凰城汉堡店购买任意汉堡

+关注我们的微信，加一元另送一杯350ml可乐。

活动四：浓情端午，购票送祈福袋

活动时间：6月2日端午节

活动地点：仙佛谷景区

端午节当天，凡购仙佛谷景区全票(55元)，即送端午祈福袋一个。

YOUNGOR 雅戈尔旅游

达蓬山旅游度假区

酒店电话：(0574) 5858 6666

景区电话：(0574) 5899 6666



扫一扫并关注达蓬山公众号，更多活动资讯尽在掌握